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关于《秦皇岛市公安局不开后备箱安检设备
应用项目环境影响报告表》的批复


秦皇岛市公安局:

你局报送的《秦皇岛市公安局不开后备箱安检设备应用项目环境影响报告表》(以下简称《报告表》)及相关申报材料收悉。经研究，现批复如下：

一、项目内容及总体要求

秦皇岛市公安局拟在京哈高速北戴河出口检查站六车道、八车道新建2台不开后备箱安检设备（型号均为IXS200BP500P265，管电压均为200kV，管电流均为2.5mA，均为Ⅱ类射线装置），利用乘用车安全检查系统辐照装置产生的X射线，对过往的车辆后备箱进行快速扫描成像，形成完整的车辆后备箱扫描图像，对佐证违禁违法事实提供有力证据。

本项目属于《产业结构调整指导目录(2019年本)》中“四十四公共安全与应急产品-11放射性、毒品等违禁品、核生化恐怖源等危险物品快速探测检测技术与产品”，属鼓励类。不属于河北省人民政府文件冀政[2015]7号文《河北省新增限制和淘汰类产业目录》中限制类、淘汰类项目。本项目符合目前国家和地方相关产业政策要求。

该项目为新建项目，项目总投资为476万元，其中环保投资为30万元，占总投资的6.30%。

该项目《报告表》已通过了建设单位组织的专家论证。结合相关专家意见，根据《报告表》结论，在全面落实《报告表》提出的各项辐射污染防治和安全措施的前提下，从环境保护角度考虑，我局原则上同意按照《报告表》中所列项目的内容、地点、采取的环境保护措施进行建设。
二、在工程设计、建设和运行中要严格落实《报告表》所提出的辐射污染防治和安全管理措施，并重点做好以下工作：
（一）严格执行辐射防护和安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环保“三同时”制度，确保辐射工作人员和公众的年受照有效剂量低于《电离辐射防护与辐射源安全基本标准》（GB18871-2002）中相应的剂量限值要求，该核技术利用项目的剂量管理目标值：工作人员剂量控制限值低于5 mSv/a, 公众剂量控制限值低于0.25 mSv/a。同时，还要按照《货物/车辆辐射检查系统的放射防护要求》（GBZ143-2015）的规定，确保检查系统控制室内的周围剂量当量率应不大于2.5μSv/h，操作人员操作位置的周围剂量当量率应不大于1.0μSv/h；驾驶员位置一次通过的周围剂量当量应不大于0.1μSv。
（二）严格按照《货物/车辆辐射检查系统的放射防护要求》（GBZ143-2015）等标准的要求设计、建设、运营，落实各项辐射安全和防护措施，严格辐射工作场所的分区管理，须设置铅防护围栏、联锁装置和紧急停机按钮、视频监控与广播设备等；在显著位置设置电离辐射警示标识、中文警示说明、限速标识、提示标语及工作状态显示灯；设置泊车道闸、减速带，确保车辆有序进行检查。定期检查工作状态显示灯、视频监控与广播设备、安全联锁装置和紧急停机等辐射安全防护设施，保证相关设施、设备处于良好状态，防止因相关设施、设备工作不当引起误照射。一旦发生辐射事故应立即启动应急预案，并在2小时内上报到生态环境主管部门。建立射线装置台账，规范管理。按照规定做好工作场所、周围环境辐射环境监测和辐射工作人员个人剂量监测工作，建立辐射工作场所及其周围环境辐射水平、个人剂量监测和职业健康档案。

（三）你单位要按照相关规定，在接到本批复后及时向生态环境部门申请办理辐射安全许可证。并按照辐射安全管理要求，设置辐射安全与环境保护管理机构，指定辐射安全负责人，明确管理责任和职责；建立符合法律法规要求并具可操作性的各项辐射安全管理规章制度（包括射线装置安全防护管理制度、辐射工作人员培训/再培训管理制度、辐射工作人员个人剂量管理制度、监测仪表使用与校验制度、设备维护保养制度等）、操作规程、监测方案和辐射事故应急预案等，该项目运营时须予以落实；配备必要的辐射监测仪器、个人剂量计和个人剂量报警仪等防护用品；从事该项目辐射工作的人员须通过辐射安全和防护专业知识及相关法律法规的培训和考核，经考核合格取得上岗资格后方可上岗。

（四）落实《报告表》中其他环境管理要求。
三、本项目竣工后，须按规定开展环境保护设施竣工验收工作。验收合格后，项目方可正式投入生产或者使用；未经验收或者验收不合格的，不得投入生产或者使用。

四、你单位在接到本批复后的10个工作日内，须将《报告表》及其批复送生态环境主管部门，日常监督管理由生态环境主管部门负责。

五、本批复只适用于以上核技术利用项目，其他如涉及非核技术利用项目按有关规定另行报批。
秦皇岛市行政审批局

2020年9月3日


