 秦审批环准许〔2025〕01-0019号 
关于省道S319昌黎至王兰庄公路王庄子至蛇刘线段建设工程环境影响报告书的批复

昌黎县交通运输局： 

所报《省道S319昌黎至王兰庄公路王庄子至蛇刘线段建设工程环境影响报告书》及相关材料收悉。根据环评报告书结论、专家意见，结合工程环境影响特点及公众参与调查结论，经研究，现批复如下： 

一、项目路线起自昌黎县既有省道S319与省道S205交叉口，自东北向西南建设，工程总体呈东西走向，经后孟营村、陈各庄村、吴各庄村，终于西蔡各庄村南与规划省道S203相接处，路线全长约9.994公里。

本项目主要工程包括：路线、路基、路面、桥涵、排水、交叉、沿线设施等，采用双向四车道一级公路标准建设，路基标准横断面路基宽度25.5m，其中行车道宽2×2×3.75m，硬路肩2×3.0m，土路肩宽2×0.75m，左侧路缘带0.5m，中央分隔带宽2m，设计速度80公里/小时。路面面层采用沥青混凝土结构，结构层厚度66cm。全线设置中桥5座。工程不涉及服务区等服务设施。

项目总投资4.29亿元，其中环保投资521.9万元，占工程总投资的1.22%。

本项目不属于《产业结构调整指导目录（2024年本）》中限制和淘汰类。项目已经河北省发展和改革委员会出具了《关于省道S319昌黎至王兰庄公路王庄子至蛇刘线段建设工程可行性研究报告的批复》（冀发改基础〔2024〕1298号）,河北省交通运输厅出具了《关于省道S319昌黎至王兰庄公路王庄子至蛇刘线段建设工程可行性研究报告的审查意见》（冀交函规〔2024〕443号）。

二、项目实施须符合规划环评、“三线一单”空间管控等要求;项目建设须符合城乡建设、土地利用、地方产业布局等相关规划要求。

该《报告书》已通过河北超泰环保科技有限公司评估，结合评估意见（超泰环评［2025］011号）及公示反馈情况，在全面落实《报告书》提出的各项生态保护和污染防治措施后，工程建设对环境的不利影响能够得到减缓和控制。从环保角度，我局原则同意《报告书》结论。

三、项目须加强全过程管理，强化综合利用，降低能耗物耗，减少各种污染物的产生量和排放量。同时，建设单位在项目建设和运行过程中要认真落实《报告书》提出的各项污染防治措施，确保各治污设施正常运行，各种污染物达标排放。请你单位按照《报告书》中规定的建设项目地点、性质、规模、工艺和拟采取的生态环境保护措施，并严格落实要求开工建设，并重点做好以下工作：

（一）优化施工方案，强化运营管理，严格落实敏感区及生态保护措施。

1.施工期

建设过程中严格落实水源保护区的管控要求，施工期应严格控制施工范围,合理布局施工场地，减少地表扰动、植被破坏、水环境影响以及对野生动物栖息地和下游水域水生生物及其生态环境的影响。加强施工期间的监督管理，确保各项生态保护措施落实到位。禁止在水源保护区内设置施工营地等大型临时设施以及布设取、弃（渣）土场，施工生产生活区等临时工程；禁止擅自围、填、堵、截自然水系。落实《报告书》提出的各项生态保护及恢复方案，严格划定作业边界，严禁超界占用和破坏沿线的耕地；合理规划施工时间，避免在雨天进行挖方和填方施工。减少降雨冲刷、淋溶产生的污水径流。按照规范设置油污分离池，并按《报告书》要求做好防渗处理，严禁施工废水对后孟营饮用水源地二级水源保护区造成影响。

各种临时占地在工程完成后应尽快进行生态恢复，在土方运输过程中及施工结束后应及时对施工生产生活区等临时占地落实土地平整、表土回填、复垦、复绿等生态恢复措施，减缓对沿线生态环境的影响。

2.运营期

运营期须按照《报告书》要求，加强对通行车辆管理，涉水源地保护区路桥面径流、初期雨水、事故废水收集处理，野生动植物的保护措施，生态环境保护与恢复措施等措施，防止本项目运营期对饮用水饮用水源地保护区等敏感区产生不利影响。

（二）严格落实环境空气污染防治措施。

1.施工期

施工临时场站须根据《河北省高速公路施工标准化管理指南》等相关文件要求强化大气防治措施。参与工程建设的施工单位、运输单位应当建立扬尘污染防治责任制，制定施工、运输扬尘污染防治实施方案，采取有效防治措施；施工现场集中堆放的土方和裸露场地必须采取覆盖、固化或绿化等防尘措施，严禁裸露；施工现场使用商品混凝土、预拌砂浆，严禁现场搅拌。设置洗车平台、路面硬化，定期洒水抑尘，按《施工场地扬尘排放标准》（DB13/2934-2019）要求安装PM10在线监测等措施，根据《秦皇岛市重污染天气应急预案》相关要求采取应急响应措施。

按照《报告书》要求做好沥青采取全封闭沥青排铺车进行作业，沥青摊铺、焊接作业、热熔标线漆料涂覆、桥面防水铺装、等大气污染防治措施及车辆尾气、备用发电机的废气控制。

2.运营期

本项目沿线不设置服务区、加油站、加气站等,项目运营期须按照《报告书》要求做好道路绿化、机动车辆尾气监管以及通行车辆管理等措施。

（三）严格落实水环境保护措施。

1.施工期

本项目跨越主要水体的桥梁在枯水期施工，在河道内采用围堰法施工，桥梁采用预置安装法施工。桥墩施工时泥浆水重复利用不外排，施工产生的钻渣、泥沙和混凝土废渣应经沉淀晾晒后用于路基填土，严禁泥渣及废弃物弃入河滩。在河道附近施工期间，禁止向水体排放油类、酸液、碱液或者剧毒废液；禁止在水体清洗装贮过油类或者有毒污染物的车辆和容器；禁止向水体排放废弃物；禁止在河流最高水位线以下的滩地和岸坡堆放、存贮固体废弃物和其他污染物；施工材料须妥善管理；避免跑冒滴漏等事件发生。

2.运营期

本项目设置路侧排水沟以及涵洞、急流槽等连通排水沟，避免路面雨水直接排入农田及水体。项目须采取相应措施防止风险事故下的污水直接排入水体。须严格按照《报告书》要求落实相应措施，不得对水源地保护区造成影响。

3.加强防腐防渗措施。按《报告书》要求进行相应的防腐防渗施工。

（四）严格落实噪声污染防治措施。

1.施工期

施工期合理布局施工现场，采用低噪声的施工机械设备，设置隔声挡板或吸声屏障，避免多台高噪音的机械设备同时作业，合理设计运输路线，合理安排施工时间，禁止夜间施工，确需夜间施工的，提前到相关部门登记，同时发布公告最大限度地争取民众的支持，同时做好施工期的施工场界敏感点环境噪声监测工作。施工阶段作业噪声须满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)的要求。

2.运营期

运营期落实《报告书》所列噪声防护措施，并加强噪声监测，避免噪声扰民，声环境质量须满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）相关要求。严格落实《报告书》中划定的建筑物与高速公路的噪声防护距离和降噪措施，并配合规划部门做好公路沿线的土地利用规划，噪声防护距离范围内，不得规划建设学校、医院、敬老院、疗养院及居民住宅等噪声敏感建筑。安装隔声窗的保护目标室内噪声须满足《建筑环境通用规范》（GB55016-2021）中噪声级要求。

（五）认真落实固体废物处理处置措施。

1.施工期

本项目施工期产生的固体废物主要包括施工和拆迁房屋及拆除临建设施产生的建筑垃圾、废料、桥梁基础施工产生的钻渣和废弃泥浆及施工人员产生的生活垃圾等，建筑垃圾实行分类存放、运输、消纳和利用，不能利用的建筑垃圾交由一般固废处理单位处理。施工产生的废料集中收集后，送物资回收部门综合利用；桥梁基础施工产生的钻渣和废弃泥浆在施工场地进行沉淀晾晒后作为路基填料综合利用；废混凝土用于路基填筑；施工区生活垃圾集中收集后由环卫部门统一处理。上述固体废物暂存须远离河道、水源地保护区及其他敏感区域。

2.运营期

本项目运营期固体废物主要为公路行驶车辆洒落的固体废物和油污分离池产生的废油。公路上行驶车辆洒落的固体废物由公路环卫工人定时清理。油污分离池产生的废油为危险废物，定期清理，委托有资质的单位处理。危险废物贮存和运行管理须满足《危险废物贮存污染控制标准》(GB18597-2023)要求。

四、严格落实生态环境保护主体责任，你公司应当对《报告书》的内容和结论负责。

五、项目建设必须严格落实主体工程与配套的环境保护设施同时设计、同时施工、同时投产使用的环保“三同时”制度。拟建项目竣工后，应按照有关要求开展环境保护设施竣工验收工作。

六、环境影响报告书经批准后，项目的性质、规模、地点或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，应当重新报批该项目的环境影响报告书。自环境影响报告书批复文件批准之日起，如超过5年方决定开工建设的，环境影响报告书应报我局重新审核。

七、按照《建设项目环境保护事中事后监督管理办法（试行）》的要求，你单位应按规定接受各级环境保护主管部门的监督检查，做好项目建设期和运行期的环境保护工作，并在收到本批复后10个工作日内，将批准后的环境影响报告书送至秦皇岛市生态环境局昌黎县分局备案。

八、建设单位应依法依规向社会公开相关环境信息，建立与公众信息沟通和意见反馈机制，履行好社会责任和环境责任。

秦皇岛市行政审批局

2025年8月15日



